



“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛国际农业合作分论坛举行

“万林”脱水蔬菜基地将走向世界

青岛万林集团拟在中亚投资建设食品加工与物流工业园 收获多国“橄榄枝”

2月17日，“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛国际农业合作分论坛在青举行。中亚五国政府和商协会代表、中国知名农业企业以及科研机构等领域嘉宾，围绕农业产业合作，进行主旨演讲和嘉宾对话，并选取优质农业合作项目进行路演。

活动现场，青岛万林康养产业集团参与路演推介，拟在中亚投资“中亚万林集团食品加工与物流工业园”项目，成功收获哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等国家商务官员抛出的“橄榄枝”。青岛万林康养产业集团董事长李相东表示，公司预计总投资3000万美元，拟在中亚打造全球化产业链蔬菜基地，争创世界脱水蔬菜第一品牌。



万林集团旗下的鲁林脱水蔬菜有限公司。企业供图

青企收获多国“橄榄枝”

“万林集团创建于1991年，拥有养老服务、食品生产两个产业板块。本次向大家重点推介的，是我们的食品生产板块。”路演中，李相东向国内外嘉宾介绍，万林集团的食品业务以脱水蔬菜（脱水大蒜、白洋葱等）的研发、生产、出口为主，在青岛、西安设立了两个产品研发中心，在新疆、甘肃、山东发展了十万亩蔬菜种植基地，在青岛的莱西市、济宁的金乡县拥有两家工厂，产品除了国内销售，还销往美国、欧洲等市场，年销售脱水蔬菜两万吨以上。

“万林集团旗下的鲁林脱水蔬菜有限公司成立于1991年，注册资金317万美元，占地53300平方米。旗下另一家金乡万林食品科技有限公司成立于2019年，占地60000平方米。”李相东表示，两家工厂是脱水大蒜、白洋葱等脱水蔬菜制品的专业生产工厂。工厂设有烘干车间、拣选车间和粉粒加工车间，车间建筑面积合计60000平方米。公司曾先后获得“山东省著名商标、山东省名牌产品、山东知名品牌、山东省知名农产品品牌、山东省农业产业化重点龙头企业、山东省农产品加工示范企业”等荣誉，是全球脱水大蒜、白洋葱的知名供应商。

借助本次论坛为契机，万林集团拟在中亚打造“中亚万林集团食品加工与物流工业园”。当万林集团路演的内容介绍完毕后，李相东提出的项目收获许多国家政府官员的关注。“哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦的商务官员对我们的项目很感兴趣，已与我们对接，双方沟通很融洽。还有参会的其他国家使领馆也留下了我们的联系方式，表示近期会跟我们对接联络。”李相东说。作为本次“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛的支持单位，万林集团成立30多年来，始终保持稳健的发展态势，截至2022年底，集团员工超过了1000人，固定资产超过了5亿元。



洋葱产品。

国外新建食品加工园

“中亚万林集团食品加工与物流工业园”项目，已经有了宏伟的蓝图规划。李相东介绍，按照规划，将打造食品加工园项目，计划用地1000亩。园区以农副产品深加工、食品生产为主，主营产品为脱水蔬菜、保鲜蔬菜、冷冻蔬菜。项目配套冷风库、冷冻库、冷链物流仓库、仓储物流仓库，产品主要出口到美国、欧洲、中亚、东南亚等国家和地区。此外，打造蔬菜种植基地项目，计划用地15万亩，基地将规模化种植供食品加工园使用的白洋葱，同时种植胡萝卜、大葱、蒜等蔬菜。

“该项目将形成全球各地蔬菜种植基地—蔬菜加工—物流配送—全球销售—产品研发—数字化平台的全球产业链布局。”李相东表示，项目计划分五年三期进行投资，计划总投资3000万美元，用于食品加工厂建设、设备及种植基地的投入。

投资该项目并不只是“空想”，而是会很快变为现实。“我们团队3月份便会去中亚国家实地考察，进行白洋葱试种，在年底收获后，根据种植情况、产量情况、种植及加工成本等项目论证得出结果与判断。”李相东表示，按照计划，集团将在2024年确定项目的建设地址，初步达成投资意向后，开始实施项目投资具体工作。

万林集团未来五年的目标，是在中亚国家发展脱水白洋葱项目，建设从种植、初加工、深加工、出口贸易、全球销售、全球服务、全球研发的全产业链世界白洋葱生产基地，争创世界脱水蔬菜第一品牌。

“这次论坛增强了我们开拓中亚市场的信心与决心，为我们有意愿‘走出去’的企业搭建了平台，让我们心里更有底气。公司计划将具有技术优势的全产业链，复制到中亚，把当地的优质农产品引入国内市场，实现互利共赢。”李相东说道。

本报记者 杨博文

把基地建到国外 “万林”底气何来？

把青岛的脱水蔬菜基地建到国外，万林集团为何如此有自信与底气？这除了集团高瞻远瞩的全球化产业链布局眼光，还有深耕蔬菜品质优势的良好基础。“食品安全是食品企业得以生存和发展的根基，鲁林脱水蔬菜有限公司自成立之日起，便建立了一整套能保证食品安全和质量的管理体系，组建了优秀的专业团队。”李相东说，鲁林坚持以管理为本，高标准、精细化、零缺陷，持续不断的改进和提高产品的质量，使得多年的产品质量出厂合格率达到了99%，食品安全的出厂合格率达到100%。

“基地的土壤、水分及周边环境都经过严格的检验、检测，完全达到天然、无公害的要求。”鲁林脱水蔬菜有限公司总经理盖仁超介绍，鲁林从选种、耕种、施肥、喷洒农药到田间地头的管理，都严格按照农业操作规范执行。并且，从原料的进厂验收，到整个生产过程，直至成品的产出，都是在品保部工程师监控下进行的，真正做到了全方位、全过程控制和管理。公司拥有多功能化实验室，可对产品进行各类检测、检验，如：微生物、水分、色度、规格、二氧化硫等产品指标，都能按客户的要求进行检验、检测。公司化验室定期与第三方实验室和客户的化验数据进行比对，确保化验结果的真实可靠。

“食品安全，质量控制和产品可追溯性是鲁林食品加工中最重要的因素。”盖仁超说，整个生产和管理过程均由鲁林自主完成：基地选择—种子选择—药物和田间管理—检验验收—蔬菜加工—粉末加工—合格品出库……正因如此，整个万林集团的脱水蔬菜业务销售区域遍布全球，合作伙伴有雀巢、统一、今麦郎等国内外知名企业。